
ATA Nº. 45/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 1997.***
Aos vinte dias do mês de outubro do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no Plenário 
da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a trigésima terceira Sessão Plenária Ordinária do 
ano. Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), ARLINDO 
CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 44/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos. Da correspondência recebida foi lido os ofícios nrs. 
420/97,  421/97,  423/97  e  425/97.  Da  correspondência  expedida  nenhum  ofício  foi  lido.  A 
seguir, foram apresentados os Projetos de Lei nrs. 59/97-E e 60/97-E, o Projeto de Resolução 
nº. 10/97 e a Indicação nº. 152/97. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador RENI 
BOIJINK falou sobre as campanhas de vacinação no Município, destacando os dias e locais em 
que  ocorreriam;  convidou  para  reunião  preparatória  para  o  Seminário  relativo  ao  programa 
Municipalismo Comunitário; a Vereadora ADRIANA GOLTZ comunicou que Agudo seria sede 
dos  XI  Jogos  Regionais  do  Conselho  Regional  de  Juventude  Rural  –  COREJUR,  incluindo 
palestras, atividades desportivas e artísticas; falou sobre encontro estadual dos jovens rurais, 
cujos tema principal seria o desenvolvimento sustentável na agricultura, e sobre a Festa do 
Moranguinho organizada pelo Grupo de Trabalhadoras Rurais Esperança, de Rincão do Pinhal, 
quando  buscar-se-ía  o  fortalecimento  daquela  cultura;  o  Vereador  ALDO  WILHELM 
cumprimentou a nova direção do PMDB e agradeceu à Secretaria de Obras pelo desempenho 
no  atendimento  aos  problemas  causados  pelas  cheias;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL 
incentivou à população a utilizar a Tribuna Livre para expor as suas idéias; o Vereador BETO 
MÜLLER elogiou o serviço de informação prestado pela Rádio Agudo Ltda. quando das cheias 
do Rio Jacuí; disse que os vereadores estariam juntos para ajudar na busca de soluções para 
os problemas ocorridos devido à enchente na localidade de Várzea do Agudo;  agradeceu à 
Secretaria  de Obras pelo  imediato  patrolamento  das estradas de Rincão do Pinhal  e  Porto 
Alves; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO comunicou que Agudo fora incluído no programa Pró-
Guaíba, devendo receber recursos para atender produtores da micro-bacia Araçá, Linha Nova 
e Rincão do Mosquito, dizendo que se tratava de mais um atendimento que Agudo recebia do 
Governo  do  Estado,  fruto  de  pleito  do  PMDB e  do  PPB agudenses;  a  Vereadora  NAEDY 
WRASSE  comunicou  que  estavam  abertas  as  inscrições  para  curso  de  embalagens  no 
Conselho  Municipal  de  Cultura;  o  Vereador  NICO  STEFENON  falou  sobre  a  Convenção 
Municipal  do  PMDB,  quando  o  partido  aprovou  a  atuação  de  sua  bancada  na  Câmara 
Municipal e elegeu seu novo Diretório e sua nova Executiva, tendo como Presidente o senhor 
Lino de Vargas Moura. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. No espaço do 
GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador ALDO WILHELM falou sobre a última enchente do Rio 
Jacuí, que danificou a RS-348 no trecho entre Agudo e Dona Francisca; disse o Vereador que 
as cheias mostraram que os moradores tinham razão quando alertavam para a necessidade de 
mais pontes naquela via, com o que os engenheiros responsáveis pela obra não concordaram; 
disse o parlamentar que, apesar da quantidade de informações meteorológicas, não foi feito 
um controle adequado do nível do rio Jacuí, mostrando a necessidade de unir a experiência à 
técnica  e  à  teoria;  sugeriu  manifestação  da  Câmara  ao  Governador  do  Estado  solicitando 
providência para que seja evitada nova enchente, e que os prejudicados cobrassem do Estado 
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os danos provocados pelas enchentes que viessem a ocorrer; a Vereadora ADRIANA GOLTZ 
disse que a sociedade passara por transformações na educação familiar, do autoritarismo para 
um sistema mais liberal em relação aos filhos, o que reflete no sistema educacional, já que os 
professores encontram grande diversidade de comportamentos;  assim,  o professor,  além de 
ensinar, deve assumir de maneira mais ampla sua missão de educar, já que a família passara a 
preocupar-se mais com a sobrevivência;  disse a parlamentar que as famílias rurais também 
passaram a enfrentar esses problemas relativos à falta de respeito e agressões, mas que o 
jovem rural  tinha  desejo  de  conquistar  seu  espaço,  trabalhando  na  agricultura  de  maneira 
compatível com a preservação ambiental, para o que era necessária linha de crédito; disse que 
era  necessário  um  caminho  para  que  os  jovens  rurais  permanecessem  na  terra,  o  que  a 
família,  a  sociedade  e  o  Governo  deveriam  apoiar,  e  que  os  jovens  permaneceriam  na 
agricultura caso tivessem renda para tal. Na  ORDEM DO DIA tramitava o Projeto de Lei nº. 
58/97-E.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.58/97-E,  que  “Autoriza  o  Poder 
Executivo a proceder locação de prédio, para a Cooperativa de Laticínios Agudense Ltda. e dá 
outras  providências”:  o  Vereador  ALDO  WILHELM   disse  que  a  matéria  propiciaria  a 
manutenção  do  funcionamento  daquela  Cooperativa;  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ 
cumprimentou os agricultores que trabalhavam pela manutenção da Cooperativa, o que vinha 
sendo possível  também com o apoio  do Município;  disse a parlamentar  que a  Cooperativa 
vinha procurando alternativas para o melhor aproveitamento do leite e seu maior consumo; o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que os prejuízos da Cooperativa em tempos anteriores 
seriam revertidos com o fornecimento de leite para uma rede de supermercados, distribuindo 
toda a sua produção, devendo passar,  assim, a ter lucros; em votação, o Projeto de Lei nº. 
58/97-E  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  passou-se  para  a  PAUTA,  onde 
encontravam-se, em Discussão Preliminar, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº. 
03/97,  os  Projetos  de  Lei  nrs.  59/97-E  e  60/97-E,  e  o  Projeto  de  Resolução  nº.  10/97:  o 
Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  era  necessária  alteração  na  Lei  1.097/97,  já  que  os 
professores  nomeados  tinham  direito  a  uma  remuneração  compatível  com  o  Nível  5  do 
Magistério Público Municipal; disse que a matéria apenas autorizaria o repasse de recursos do 
Estado para professora nomeada, de acordo com sua habilitação; disse ainda o parlamentar 
que o  mesmo valia  para  a  matéria  relativa  a  alteração na Lei  1.091/97,  e  que ambos não 
representariam ônus para o Município; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o pagamento 
do professor deveria ser de acordo com sua habilitação,  mesmo que estivesse atuando em 
classes nas quais ela não era exigida. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador 
RENI BOIJINK falou sobre o Encontro de Juventude Rural e os Jogos Regionais do COREJUR, 
destacando a palestra a ser proferida pelo Professor James Pizarro, que trataria da situação do 
jovem  na  agricultura  e  suas  perspectivas;  o  parlamentar  falou  sobre  a  necessidade  da 
Secretaria  de  Estado  dos  Transportes  priorizar  a  recuperação  da  RS-348,  no  trecho  entre 
Agudo e Dona Francisca,  dados os estragos provocados pelas enchentes;  o Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO disse que a enchente verificada era fruto do desenvolvimento e que o homem 
tinha culpa com o ocorrido, tendo cada um parcela de responsabilidade; disse o parlamentar 
que uma chuva anterior  ocasionara alagamentos em alguns lugares na cidade;  disse que o 
PMDB,  quando  de  sua  Convenção,  deu  demonstração  de  força,  e  posteriormente  leu  a 
nominata de sua nova Comissão Executiva e de seu Conselho Fiscal; a Vereadora ADRIANA 
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GOLTZ  reformulou  convite  para  a  Festa  do  Moranguinho,  dizendo  tratar-se  de  uma  forma 
apoiar  as  alternativas  de  renda;  disse  que  as  pessoas  deveriam procurar  compreender  as 
alterações na educação para saber como atuar; disse ainda, a parlamentar, que, apesar dos 
prejuízos trazidos pela enchente, não houveram vidas perdidas, e convidou para os eventos 
promovidos no final de semana seguinte pelos jovens rurais; o Vereador BETO MÜLLER disse 
que as lavouras teriam problemas de irrigação caso não chuvesse o suficiente, mas que as 
chuvas acabaram sendo exageradas; disse que a Barragem Dona Francisca teria a capacidade 
de regular o nível das águas do rio Jacuí e comentou a necessidade de construção de uma 
ponte na RS-348, na localidade de Várzea do agudo, para dar vazão às águas; disse também 
que o aterro construído na localidade de Porto Alves propiciou que as terras abaixo do mesmo 
tivessem  sido  atingidas  com  menor  gravidade.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os 
senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem 
de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 20 DE OUTUBRO DE 1997.A.S.***************************
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